

全国铁路明起实施列车新运行图

京沪高铁提质增能

本报讯 (记者 金志刚)明天零时起,全国铁路实施2026年第一季度列车运行图,铁路上海站(下辖上海站、上海南站、上海虹桥站、上海松江站、上海西站、南翔北站、安亭北站、安亭西站、金山北站、练塘站)开行列车对数再创新高,达到710对。调图后,京沪高铁标杆列车迎来提质增能,上海虹桥站再添2趟沪港高铁,部分普速列车升级,同时随着部分运行区段延伸,铁路上海站高铁通达率得到进一步提升。

实施列车新运行图后,上海开往北京的“大站停”标杆高铁列车在开行时间上“前延后续”,首趟“大站停”列车由原先7时整从上海站出发,提前至6时43分从上海虹桥站出发;末

班“大站停”列车由原先18时52分上海虹桥站始发的G28次列车,变更为G32次、19时25分上海虹桥站发车。从开行数量上看,往返于京沪两地之间的列车对数由原先的47对增加至48对,其中“大站停”标杆列车增加2对。

调图后,上海虹桥站新增开往香港西九龙站的G384次高铁列车(每日8时47分从上海虹桥站始发),以及夕发朝至的高铁动卧列车G895次(逢周二、周三、周四20时15分从上海虹桥站始发,次日7时25分抵达香港),全程运行时长分别为9小时5分钟和11小时10分钟。此外,原本上海开往香港的G99次列车车次变更为G901次,发车时间、始发到站等不变。

沪港高铁再添2趟

此次调图,为进一步增强旅客出行体验,铁路部门对部分普速旅客列车车底进行升级,投入开行等级更高的动力集中式列车进行替换。包括上海松江开往深圳东的T211次列车变更为上海南开往深圳的D21次动卧列车;上海松江开往重庆北的Z257次列车变更为上海南开往重庆北的D57次动卧列车;上海松江开往长沙的Z247次列车变更为上海南开往长沙的D81次动卧列车;上海开往广州白云的Z99次列车变更为上海南开往广州白云的D99次动卧列车;上海松江开往武昌的Z27次列车变更为上海南开往汉口的D107次动卧列车;上海松江开往广州白云的T169次列车变更为上海南开往广州白云的

D169次动卧列车;途经上海松江站的T135/T136次列车变更为D61/D62次动卧列车。

此次调图中,铁路上海站对部分列车运行区段进行优化调整,其中上海虹桥站至西安北站的G1920次列车延长运行区段至延安站,车次变更为G2194次;上海站至信阳东站的G3120次列车延长运行区段至漯河西站,车次变更为G3822次;上海虹桥站至广州东站的G799次列车延长运行区段至湛江北站,车次变更为G247次;上海虹桥站至广州站的G819次列车延长运行区段至湛江北站,车次变更为G251次。这是上海首次开行直达陕北革命老区延安、河南漯河、粤西湛江的高铁列车。

V聚场二期今年亮相大学路

杨浦区“内容梦工厂”将扩容

本报讯 (记者 孙云)“旁边的大学路就有很多适合创作的场景……”去年8月,V聚场在杨浦区创智天地启用时,首批入驻的G僧东、我是超人CR等互联网内容创作者在提到这里的劣势时,不约而同提到了步行距离仅700米的大学路。在1月23日举行的“骐骥聚势 灵感奔涌”2026V聚场·迎新春茶话会上,创作者们得到一个好消息:在他们心心念念的大学路上,V聚场二期载体今年即亮相,为更多互联网优质内容创作提供新平台。

目前,设于创智天地6号楼的V聚场是上海首屈一指的“内容梦工厂”,已成为杨浦区的文化新地标。大量头部UP主和博主在

此碰撞火花、生产互联网优质内容。目前已有多家优质主体入驻,各类与互联网内容创作相关活动相继举办,一批头部创作者、创作公司和MCN机构“生产”了众多在网络上有影响力优质内容。

同时,V聚场为创作者们提供了“V聚场·AI开放麦”优秀导师、20万至50万元不等的V聚场基金资助等助力。杨浦区委网信办、V聚场还与SMG看东方开启战略合作,共建“V聚场会客厅”“千V直播间”“博主进阶俱乐部”等,构筑从灵感激发到专业提升再到个人品牌放大的创作闭环,为创作者打造全方位的成长赋能生态,让更多互联网创作者在这里成长。

先正达植保中国创新中心开建

预计2027年完工,2028年投运

本报讯 (记者 赵菊玲)今天上午,先正达集团全球植保中国创新中心(以下简称“先正达植保中国创新中心”)项目在位于金山区的上海湾区高新区开工。项目预计2027年完成工程建设,2028年投入运营。中期研发团队规模约150人,远期可扩展至300人。

据介绍,项目聚焦创新化合物、生物制剂、土壤健康和可持续植保等关键领域,系统开展从基础研究到应用验证的全链条研发。建成后,该中心将与集团在瑞士、英国的研发基地协同互补,共同构建覆盖全球的植保创新网络。“中国不仅是关键的增长市场,更是充满活力的创新加速器。先正达植保中国创新中心将成为集团在全球的第三个主要创新

枢纽,助力加速研发突破性技术,以应对全球粮食安全、资源约束和气候变化等共同挑战。”先正达集团首席执行官洛文杰(Jeff Rowe)表示,项目选址金山,正是看中其作为长三角科创高地的区位优势与人才集聚潜力。

先正达全球植保研发负责人卡米拉·科西(Camilla Corsi)说:“中心将依托中国农业多样化的作物结构与复杂的种植环境,结合本土研发人才、供应链与创新生态,开展针对性技术研发与成果转化。中国农业的资源条件与区域多样性为创新提供了独特场景。我们将推动‘全球创新引入中国、中国创新赋能全球’的双向联动,以中国智慧助力全球绿色农业发展。”

坚决打赢军队反腐败斗争攻坚战持久战总体战

解放军报社论

党中央决定,对张又侠、刘振立涉嫌严重违纪违法问题立案审查调查,再次表明党中央、中央军委惩治腐败无禁区、全覆盖、零容忍,涉及多少查多少、牵扯多深挖多深的鲜明态度;充分彰显我们党把反腐败斗争进行到底的如磐意志;郑重宣示不管是谁、不管职位多高,只要搞腐败就决不姑息的坚定立场。坚决查处张又侠、刘振立,是党和军队反腐败斗争取得的重大成果,是党和军队有决心、有力量的重要体现,对于打赢军队反腐败斗争攻坚战持久战总体战具有重要意义。全军官兵要坚决拥护党中央决定,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,确保部队高度集中统一和纯洁巩固。

张又侠、刘振立身为党和军队的高级干部,却严重辜负党中央、中央军委信任重托,严重践踏破坏军委主席负责制,严重助长影向党对军队绝对领导、危害党的执政根基的

政治和腐败问题,严重影响军委班子形象威信,严重冲击全军官兵团结奋进的政治思想基础,对军队政治建军、政治生态和战斗力建设造成极大破坏,对党、国家和军队造成极为恶劣影响。依纪依法查处张又侠、刘振立,必将进一步从政治上正本清源,从思想上肃毒除弊,从组织上去腐生肌,巩固深化政治整顿成果,推动人民军队换羽重生,为强军事业发展注入强大动力。

腐败是党和国家事业发展进程中的拦路虎、绊脚石,反腐败是一场输不起也决不能输的重大斗争。党的十八大以来,在党中央、中央军委和习主席坚强领导下,全军部队坚持全面从严治党、全面从严治军,深入推进政治整顿、正风肃纪反腐,坚持深挖彻查、除恶务尽,坚决查处军队高层腐败分子,着力消除政治隐患,党领导的人民军队在淬炼锻造、革弊鼎新中牢牢守住了根和魂。实践充分证明,人民军队越反腐就越坚强、越纯洁、越有战斗力,反腐越彻底就越有信心和底气实现建军一百年奋斗目标。

冰冻三尺非一日之寒,除三尺之冰也非一日之功。当前腐败问题集中查处不是越

反越腐,而是越挖越深。历史大势浩浩荡荡,强国强军进程不可阻挡。任何风浪考验都撼动不了人民军队铁心向党的如磐信念,任何艰难险阻都阻挡不了人民军队向强图强的坚定步伐。我们坚信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,人民军队必将扫除一切消极腐败现象,始终成为党和人民完全可以信赖的英雄部队。

今年是“十五五”开局之年,是实现建军一百年奋斗目标的攻坚之年,军队政治整顿、正风肃纪反腐任务依然艰巨繁重。全军要以更高标准、更实举措推进全面从严治党、全面从严治军,一刻不停推进政治建军,持续深化政治整顿,贯通抓好整顿思想、整顿用人、整顿组织、整顿作风、整顿纪律,大力恢复和弘扬我党我军光荣传统和优良作风,不断纯净思想、纯洁队伍、纯正生态。要坚定不移正风肃纪反腐,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,有效治理各类腐败问题,进一步把权力关进制度笼子,着力铲除腐败滋生的土壤和条件。军队党员干部特别是高级干

部要以被查处的腐败分子为反面教材,坚持以党的初心为本心、以党的使命为生命,带头加强思想改造、政治锻造、作风塑造,自觉守住好思想防线、用权底线、法纪红线、家风界线,永葆清正廉洁的政治本色。要树立和践行正确政绩观,以笃信、务实、担当、自律的实际行动抓工作干事业带队伍,坚决把党中央、中央军委和习主席重大决策部署落到实处。

强国强军新征程催人奋进。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,牢记嘱托、担当作为、奋力攻坚,忠实履行党和人民赋予的使命任务,加快把人民军队建成世界一流军队,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强战略支撑。

载今日《解放军报》新华社北京1月24日电

就近期涉军问题 国防部发言人发布消息

据新华社北京1月24日电 (记者 王春涛)国防部新闻发言人蒋斌24日就近期涉军问题发布消息并答记者问。

中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员、中央军委联合参谋部参谋长刘振立涉嫌严重违纪违法,经党中央研究,决定对张又侠、刘振立立案审查调查。

在回答有关兵役登记的问题时,蒋斌表示,兵役法规定年满18周岁的男性公民都应当进行初次兵役登记,但进行兵役登记并不意味着一定要到军队服役。

蒋斌介绍,兵役登记主要由公民通过“全国征兵网”(<https://www.gfbzb.gov.cn/>)自主完成。如想要报名参军,在兵役登记时选

择“继续进行本年度参军报名”;如暂时没有参军意愿,选择“仅兵役登记”。相关法律法规对未按照要求进行兵役登记的法律责任作出了规定,各级人民政府兵役机关每年会同教育、公安等部门查验公民兵役登记凭证,督促落实登记工作,同时加强对公民兵役登记信息保密管理。

“国无防不立,民无兵不安。”蒋斌表示,依法进行兵役登记是每名适龄男性公民的法律义务,也是一份独特而光荣的“成人礼”。希望广大青年积极响应号召,履行好兵役登记义务,为建设巩固国防和强大军队贡献青春力量。

“丝路方舟”号医院船近日停靠乌拉圭蒙得维的亚港,对此,蒋斌介绍,这是中国海军舰艇首次停靠乌拉圭。为期4天的技术停靠期间,这艘满载友谊的“生命之舟”与乌方开展系列互动交流活动。